
9 класс 

Задача 1. Однажды у Карлсона заглох моторчик, и он начал падать 

вертикально вниз с постоянной скоростью υ1 = 6 м/с. После ремонта 

моторчик стал развивать постоянную силу тяги. Из-за этого, при 

вертикальном подъеме Карлсон выходил на скорость υ2 = 3 м/с. С какой 

постоянной скоростью он двигался в горизонтальном полете? Считать силу 

сопротивления воздуха пропорциональной квадрату скорости. Карлсон, 

будучи в меру упитанным, одинаково обтекаем во всех направлениях. 

Решение.  

 

 

Задача 2. 

 



Решение. 

 

Задача 3.  

Определить мощность Ниагарского водопада, если его высота 50 м, а 

среднегодовой расход воды Q=5900 м3/с. 

Решение. 

Мощность равна 
t

A
N  ,                                                    (1)            2 балла 

где А – работа силы, t – время.  

По закону сохранения энергии работа силы тяжести израсходованной воды 

равна запасу потенциальной энергии воды: 

                           пEA                                                         (2)            2 балла 



или                    QtghNt  ,                                                 (3)            3 балла  

где ρ – плотность воды, g – ускорение свободного падения 

Из (1) и (3) следует: 

                              QhgN                                                 (4)              2 балла 

Расчет: N=1000·5900·50·10=2891 МВт.                                              1 балл 

Задача 4.  

 

Критерии оценивания. 

1) Записано условие термодинамического равновесия через время τ1             

3 балла 

2) Записано условие термодинамического равновесия через время τ2             

3 балла 

3) Записано выражение для n                                3  балла 

4) Выполнено преобразование формулы для n   1 балл 

Задача 5.  



 

Решение.  

 

Критерии оценивания. 

1) Представлена эквивалентная схема цепи            2 балла 

2) Записано выражение для R2                                  2 балла 

3) Записано выражение для R3                                  2 балла 

4) Записано выражение для R’                                 2 балла 

5) Записано выражение для RАВ                               2 балла 

 


